



习近平会见菲律宾前总统杜特尔特

据新华社电 7月17日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见菲律宾前总统杜特尔特。

习近平指出,你担任菲律宾总统期间,本着对人民负责、对历史负责的态度,毅然作出改善对华关系的战略选择,中菲关系得以重回正轨并蓬勃发展,为两国友好交往作出重要贡献。中菲同为亚洲

发展中国家,两国发展根植于睦邻友好的周边环境,根植于合作共赢的亚洲大家庭。中国奉行亲诚惠容的周边外交理念,一向坚持与邻为善、以邻为伴。中方始终重视中菲关系,愿同菲方一道,推动中菲关系行稳致远。希望你继续为两国友好合作发挥重要作用。

杜特尔特表示,感谢中方对菲律宾经济社会发展给予宝贵支持,特别是慷慨帮助菲抗击新冠疫情。发展菲中友好关系符合两国人民利益,也是大多数菲律宾人民的愿望。我愿继续为推动菲中友好发挥作用。

王毅参加会见。



飞阅阿尔金山自然保护区

阿尔金山国家级自然保护区地处新疆巴音郭楞蒙古自治州东南部,是我国高原荒漠生态系统典型代表,成立于1983年,面积4.5万平方公里。这里保留着原始震撼的自然状态,拥有多年冻土大面积分布地带、古岩溶地貌、星罗棋布的高原湖泊、世界上稀有的大小沙子泉等,还有湖水渗透的湿地、沼泽、草原。图为保护区库木库里沙漠旁的一处湿地水面倒映出天空。

新华社记者 才扬/摄

F 发现

50年来首次! 周口店发现新的人骨化石

据中国科学院消息,最近,中国科学院古脊椎动物与古人类研究所科研团队应用CT扫描和3D重建等一系列新技术手段,从周口店第15地点的哺乳动物化石中识别出一块人类顶骨,是继1973年周口店第4地点发现1枚牙齿化石之后,50年来在周口店遗址区域首次发现的更新世人类化石。 据人民网

S 数说

一季度 我国累计支出低保资金477亿元

昨日,民政部召开2023年第二季度例行新闻发布会。据介绍,截至3月底,全国共有城乡低保对象3983万人,特困人员463万人,一季度累计支出低保资金477亿元,特困供养资金133.5亿元;一季度全国共实施临时救助195万人次,累计支出临时救助资金24.7亿元。 据中新社

T 体育

中国女排首摘世联赛银牌

据新华社电(记者 徐剑梅) 中国女排16日在世界女排联赛决赛中,以1:3负于土耳其队,首次摘得世联赛银牌。土耳其女排夺得队史首枚世界大赛金牌,波兰队当天以3:2击败美国队获得铜牌。前三名队伍都创造了历史,刷新各自参加世联赛的最好成绩。

中国女足热身赛战平哥伦比亚队

据新华社电(记者 肖世尧 树文 郝亚琳) 17日,中国女足在悉尼进行了女足世界杯开赛前的最后一场热身赛。吴澄舒在上半场打进两粒头球,帮助中国队2:2战平哥伦比亚队。比赛结束后,中国女足立即从悉尼返回阿德莱德大本营,计划20日从阿德莱德前往珀斯。22日,中国队将在珀斯迎来本届女足世界杯首场比赛,对阵欧洲劲旅丹麦队。

H 环球

俄罗斯宣布 黑海港口农产品外运协议效力中止

据新华社电(记者 黄河) 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫17日对媒体表示,黑海港口农产品外运协议效力中止。塔斯社援引佩斯科夫的话报道,上述协议于17日到期,协议中涉及俄罗斯的部分未能得到执行,因此该协议效力已中止。他还强调,一旦该协议中有关俄罗斯的部分得到落实,俄方将立即恢复执行该协议。

英国成首个加入CPTPP的欧洲国家

7月16日,英国正式签署《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP),成为加入该协议的首个欧洲国家。据报道,这也是自“脱欧”以来英国签署的最大规模贸易协议。 据澎湃新闻

埃及首都一栋楼房坍塌,至少7人死亡

据新华社电(记者 沈丹琳 姚兵) 埃及首都开罗市一栋5层居民楼17日发生坍塌,已造成至少7人死亡,另有1人受伤。据埃及《金字塔报》网站报道,坍塌楼房位于开罗市区北部,目前搜救工作仍在进行。

H 环境

12部门联合印发 黄河国家文化公园建设保护规划

国家发展改革委等12部门近日联合印发《黄河国家文化公园建设保护规划》。《规划》提出将全面实施强化文化遗产保护传承、深化黄河文化研究发掘、提升环境配套服务设施、促进文化和旅游融合、加强数字黄河智慧展现等五大重点任务,加快推进黄河国家文化公园建设。 据央视新闻

J 经济

首艘国产大型邮轮开始首次试航

据新华社电(记者 贾远琨 王辰阳) 记者从中国船舶集团有限公司旗下上海外高桥造船有限公司获悉,我国首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”于17日早上解缆离开码头,开始首次试航。“爱达·魔都号”总吨位达13.55万吨,拥有2826间舱室,可容纳6500多人,被誉为“移动的海上城市”。根据计划,该船将于今年年底命名交付。

Y 医卫

国家卫健委发文 全面加强临床专科能力建设

据新华社电(记者 李恒 董瑞丰) 记者17日从国家卫生健康委获悉,为进一步提升临床专科能力,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,国家卫生健康委近日印发《国家卫生健康委关于推动临床专科能力建设的指导意见》,要求全面加强临床专科能力建设。根据指导意见,到2025年末,进一步夯实基础专科和平台专科的能力基础,在部分发病率高且严重危害人民群众健康的重大疾病的专病诊疗模式和学科组织形式上有创新性突破,建设一批特色临床专科,为患者提供一站式、全流程诊疗服务。